



## 行走的课堂

旅行,是一场心灵的放逐,一次与世界的深情相拥。每一次踏上陌生的土地,都如同翻开一本未曾读过的书,充满了惊喜与未知。这里有山川湖海的壮美画卷,有古老街巷的岁月故事,有舌尖上的独特滋味,让我们一起开启这奇妙的旅程吧。

### 关东第一山

鄞州区宋诏桥小学604班

郑烨轩(证号2411326)

指导老师 陈琴

长白山被誉为“关东第一山”。

怀揣着满腔的热情与憧憬,我踏上了前往长白山的旅程。我们登上了前往长白山的观光车。“要上山喽!”我抑制不住内心的激动,高声呼喊。抬头望山,天池已经若隐若现地出现在我的眼前了。接着我和弟弟历经跋涉,终于站在了长白山之巅。眼前那片瑰丽的天池宛如一块镶嵌在山间的蓝宝石,波光粼粼,美得令人窒息。正当我沉醉于这绝美景致之时,一位管理员的话语如同一颗石子投入心湖:“别看这湖水清澈温柔,实际上它还藏着一只传说中的大水怪呢。”

据导游介绍,能够目睹天池全貌的机会并不多,每年的成功观赏率仅有20%左右。而我们竟然轻轻松松就得偿所愿了,这无疑是大自然对我们的厚爱。这份意外的惊喜,让我不禁感慨:大自然的壮丽与美丽,总能以它独有的方式给予我们快乐和满足。

这次旅行,无疑是我人生中的一次宝贵经历,它不仅开阔了我的眼界,更让我深刻体会到了“读万卷书,行万里路”的真谛。未来,我期待能够继续踏上更多精彩的旅程,用双脚丈量辽阔世界,用双眼捕捉祖国的大好山河。

### 游云洞岩

鄞州区宋诏桥小学506班

张芷晗(证号2407694)

指导老师 王微

在一个风和日丽的周末,我们一家去福建漳州著名的风景区——云洞岩游玩。

云洞岩是国家4A级旅游景区,被誉为“闽南第一洞天”。来到云洞岩风景区,站在山脚下抬头望,我不禁想:峰顶是那么高,石阶又是这么陡峭,我能爬上去吗?

沿着弯弯的石路往前走,我被路边美丽的风景深深吸引了,路边的青松翠柏郁郁葱葱,迎面是几座亭台,旁边是一片长方形的金鱼池。池里的小金鱼成群结队地游来游去,快活极了。

我们拾级而上,一路说说笑笑,不知不觉来到了千人洞。顾名思义,千人洞里足足可以容下一千多个人。走进,顿时让人感觉神清气爽。洞内宽敞深邃,明暗相间,洞里的石块形态多样,有的像桃子,有的像小猴子,还有的像花朵……再加上灯光的照射,石块栩栩如生,似乎在说:“欢迎!欢迎!”我感觉我们像是走进了一幅奇妙的画卷。出了千人洞,踏上石阶,顺山势而上。站在云洞岩的最高处,放眼望去,漳州城高楼耸立,远村星罗棋布,山水如诗如画。九龙江犹如一条银带蜿蜒着伸向远方,江海相连,滔滔碧水不复返……

云洞岩真美啊!就像一幅无尽的美丽画卷!

### 古镇周庄

余姚市泗门镇第二小学404班

付奕萱(证号2417403)

指导老师 单晓青

江南水乡,是我心中一幅美丽的画卷。每当提起江南,我的脑海里就会浮现出那如诗如画的风光,小桥流水人家,烟雨蒙蒙,仿佛置身于一个宁静而又充满诗意的世界。

周庄是一个历史悠久的古镇,它坐落在水乡,有着独特的韵味。今天,我有幸和家人一起游览了这个美丽的小镇。

一进入周庄,我就被这里古色古香的建筑所吸引。白墙黑瓦,小桥流水,仿佛走进了一幅美丽的画卷。我们沿着石板路慢慢走,两旁是各式各样的小店,有卖手工艺品的,有卖特色小吃的,还有卖纪念品的。

让我印象最深刻的是周庄的桥。这里的桥很多,每一座都有自己的名字和故事。我们走过了一座座桥,比如双桥、富安桥等,每座桥都各有特色。站在桥上,可以看到河面上倒映的古建筑,美不胜收。

我们还参观了沈厅和张厅,这两座古宅都保存得很好,让我感受到了古人的生活气息。在沈厅里,我看到了精美的雕刻和古朴的家具,仿佛穿越到了几百年前。

周庄的风景如画,让我流连忘返。这次的旅行不仅让我领略了古镇的美丽,也让我对中国传统文化有了更深入的了解。我希望将来还能再来周庄,再次感受这里的宁静与美好。

### 游保国寺

鄞州区宋诏桥小学506班

赵俏迪(证号2407673)

指导老师 王微

有一座寺,它被誉为“中国南方第一古建”;有一座寺,它采用榫卯结构,为古人智慧结晶。没错,它就是保国寺。

进入保国寺大门,走了一段山路就来到了仙人桥。湍急的水流从桥洞下流过,径直向下倾泻。仙人桥的扶手是几只雄伟的小石狮,它们神情相同,看着格外和谐。桥很窄,只容得下一人走过,再加上石阶陡峭,容易摔跤,大家都十分小心。登上仙人桥后,往远处望便是灵龙泉。只见一条格外粗壮、爪子无比尖利的龙正趴在那浑浊的池子中,洋洋洒洒,又透出威武。

下了桥后,我就去了保国寺天王殿。穿过天王殿,便是大殿。一抬头,看到的不是平整的房顶,而是一个个藻井、斗拱。斗拱层层叠叠,形成一个三角形,格外坚固。藻井则像个隆起的帽子,四周用木条固定。咦?那这几样东西如何拼接?那接下来就要讲榫卯结构了。就拿最简单的两个“倒L”好了。首先打磨两个相同的L形木块,再将其按拐角处放好,留点空隙,然后按空隙的大小做木块,最后一塞,就严丝合缝,坚固无比了。

离开大殿,我又去了藏经阁。里面有许多砖屏,上面的物体或轻或重,十分有立体感。而故事也是名人轶事,有格外浓厚的文化意味。

组稿老师 方媛媛

### 游黄贤森林公园

鄞州区宋诏桥小学501班

陈姝伊(证号2411264)

指导老师 董笔峰

五一假期,我们一家人去了黄贤海上长城森林公园。

开车来到景区大门外,一个宛如绿宝石般的湖镶嵌在群山环抱之中,湖上廊桥亭子错落有致,犹如进入画中。我们绕过湖泊,坐上景区大巴,驶向山海之间的海上长城。

我们来到“江南山海关”,这里就是海上长城的“城龙头”,它体型如同锥状,下部雄阔,上面是椭圆形平台,一颗大珠在龙嘴前面,有苍龙衔珠的气势,整个关隘巍然矗立在山海间,气势磅礴!

进入山海关,远远望去,一条飞龙盘卧在山峦之巅,俯瞰着远处的茫茫大海,像是在守护着这方领地。走上长城,上面有许多烽火台、城垣等遗迹,这里可是戚家军抗倭区域呢!

长城连接着的山峰连绵不断,我们沿着长城上下起伏,走走停停,经过两个多小时,我们终于登上了“城龙尾”北城楼。它位于黄贤村最高的山顶,在这儿登高望远,俯瞰整个山海,合适极了!四周风景如画,看山,一座座山峰层峦叠嶂,十分秀丽;看海,海里穿梭的渔船,像片片落叶在水上漂浮,或升或降,伴随着翻涌的浪花。

这就是黄贤海上长城森林公园,可以游海上长城,欣赏夕阳赶海,还可以住客家土楼,吃美味海鲜。

### 暑假新疆游

鄞州区堇山小学502班

张梓萌(证号2413124)

指导老师 应柿红

暑假,我和妈妈来到了一个美丽的地方——新疆。

我们来到了吐鲁番的葡萄沟。景区里,随便走走就可以看见头顶的葡萄架上挂满了一串又一串的新鲜的葡萄。我摘下一颗塞进嘴里,甜蜜蜜的感觉从口中滑过,让人吃了一颗又想再吃一颗。在景区里,你还可以看见阿凡提的老家。大门口有阿凡提的雕像,他戴着帽子,骑着一头小毛驴,显得悠闲自得。往里走就是阿凡提故居,古朴的墙壁上有着美丽的花纹,漂亮极了。如果你来新疆,一定也要来阿凡提的老家看看哦!

结束了葡萄沟的旅程,第二天我们就向帕米尔高原进发。沿着独库公路,我们一路南下,经过了好几天的奔波,帕米尔高原终于到啦!首先映入眼帘的是巍峨的雪山,雪山周围云雾缭绕,仿佛人间仙境,星星点点的小草在雪中顽强地生根发芽,散发着无穷的生命力,给雪山增添了一些生机和活力。来到山脚下,一条条雪水汇成的小溪哗哗流淌。让我印象最深刻的是攀登冰川之父“慕士塔格雪峰”,这里的海拔有4700米。我们一行人带上氧气瓶,骑着马儿向顶峰进发。高大的雪山屹立在我的眼前,在蓝天白云的映衬下显得格外庄严肃穆。来到冰川脚下,山底下都是冰,就像一个晶莹剔透的大冰柱,用手摸一摸,冰柱凉凉的,还带着颗粒状物质。此时,我不敢发出很大的响声,怕惊扰了这雪山的神灵。

除了美景,这儿的美食也受到了我的喜爱:油滋滋的羊肉串、奶香浓郁的冰淇淋、甜甜的石榴、又大又圆的饅头……让人吃了还想再吃。

在新疆游玩的日子虽已过去,但那里壮阔的景色,各种各样的美食让我久久不能忘怀,回味无穷。

### 游天一阁

鄞州新蓝青学校503班

陈子墨(证号2412669)

指导老师 童优佩

天一阁历史悠久,始建于明朝嘉靖年间,距今已有400多年的历史了。

走进天一阁,范钦老先生的雕像静静地屹立在园中,这位酷爱藏书的老先生,耗尽毕生心血,将这些珍贵无比的藏书收集整理并保存起来,流芳千古。

再往里走,我们来到了东明草堂,这里是范钦先生在天一阁建成之前的藏书处,也是他的书房。东明是范钦先生的号,故而得名。

走出东明草堂,映入眼帘的是一幅巨大的石刻浮雕影壁。上面的獬豸怒目圆睁,威武无比。一只前爪翘出,剩下三爪踏着祥云,仿佛能辨是非曲直,能识善恶忠奸。

沿着青石板路,穿过范氏故居,终于来到了天一阁。这座古老的二层木质建筑,像一位见过世面的老人家。我想对这位老人家说:“我来了,我是来自21世纪的中国书生。”

古时的藏书阁,防火尤为为重要,而水是必不可少的。天一阁巧妙地设计上层为天,下层为六阁,取《易经》“天一生水,地六成之”。这巧妙的设计有效地隔断了火源,保护了阁中珍贵的典籍。范老先生的后人又在蓄水池上建了一座美丽的江南园林,园内亭台楼阁,以福祿寿为整体造型,处处是景,步步为画。

对我来说,天一阁的游历就像是一场时光之旅。古老的纸质文献在橱窗中闪烁着光芒,历史的故事不仅存在于纸上文字中,也隐藏在每一块青石板的缝隙里,更隐藏在天一阁每一处的角角落落里,它正等待着我们不断去探索 and 发现。

### “山”与“泉”之美

镇海区实验小学404班

舒颜晏(证号2408661)

指导老师 徐周舟

我参观过富丽堂皇的故宫,探索过雄浑神秘的莫高窟,领略过奇山异水的黄山,但我最喜爱的地方依旧是有着山与泉之美的鸣沙山、月牙泉。

鸣沙山形态各异的沙山让我记忆犹新。早上七点,我们就来到了鸣沙山。一眼望去,沙漠无边无际。有的沙山像一只小白兔,仿佛在对对我招手;有的沙山像一只大老虎,虎视眈眈地盯着我;有的沙山像一只老猫,温柔地望着底下小一点的沙丘,那沙丘好似一只小猫,对着“老猫”撒娇。

在沙山中,沿着路一直往前走,我又渴又累,仿佛要被炎炎烈日烤焦了。突然,我的眼前出现了一汪蓝色的湖水——这就是月牙泉。泉水十分清澈,湖面宽阔,微风吹过,湖面上就漾起阵阵涟漪,湖边的芦苇也跳起了欢快的舞蹈。

我还在月牙泉旁的沙丘上骑了骆驼。骆驼有着小巧的耳朵,仿佛能说话的毛茸茸的大眼睛,还有两个高高隆起的驼峰。

骆驼很温顺,走得也很慢,因为它太高大了,所以一开始我有些紧张、害怕。渐渐地,驼队走上了沙山的脊背。在沙山顶峰,在骆驼高大的背上,我看着前边长长的驼队,耳边听着不时传来的阵阵驼铃声,远方甚至能看到月牙泉闪耀的水面,我不禁就忘记紧张和害怕了!

奇特的山丘,动人的泉水,可爱的动物,如此有趣的鸣沙山、月牙泉之旅,难道会有人不喜欢吗?